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  Πώς γεννιέται ο αναγνώστης
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
05-05-2026

Αρθρογράφος: Επιφάνεια
:

838.17 cm² Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΚΡΑΤΙΚΗ ΟΡΧΗΣΤΡΑ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

Το κοινό γέμισε τους διαδρόμους στην περυσινή Διεθνή Εκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης. Φέτος, θα συμμετάσχουν 318 εκθέτες, 
με 30 εκδοτικούς οίκους να δίνουν το «παρών» για πρώτη φορά και τιμώμενη χώρα θα είναι η Βουλγαρία.

Πώς γεννιέται ο αναγνώστης
Οι νέοι βιβλιόφιλοι στο επίκεντρο στην 22η Διεθνή Εκθεση Βιβλίου Θεσσαλονίκης

Η Αλνερινή συγγραφέας Καουτέρ Αντιμί είναι μία από τους 
25 διεθνείς προσκεκλημένους. Πιο πρόσφατο βιβλίο της στα 
ελληνικά, το μυθιστόρημα «Η εχθρική χαρά» (εκδ. Πόλις).

Του ΝΙΚΟΛΑ ΖΩΗ

Αν πρέπει να μιλήσουμε με αριθ- 
μούε, τότε η 22η Διεθνήε Εκθεση 
Βιβλίου Θεσσαλονίκηε, που εγκαι­
νιάζεται αύριο βράδυ με τιμώμε­
νη χώρα τη Βουλγαρία, μπορεί να 
περηφανεύεται ότι στο πρόγραμ­
μά τηε (που ξεκινάει την Πέμπτη) 
θα συμμετάσχουν φέτοε 318 εκ- 
θέτεε, με 30 εκδοτικοΰε οίκουε 
να δίνουν το «παρών» για πρώ­
τη φορά. Στουε χώρουε τηε, στη 
ΔΕΘ-HELEXPO, θα πραγματοποι­
ηθούν 330 εκδηλώσετε, ενώ στουε 
δτεθνείε προσκεκλημένουε τηε 
περιλαμβάνονται 25 συγγράφετε.

Αυτά όμωε είνατ ποσοτικά με­
γέθη κατ ενώ έχουν τη σημασία 
τουε -κυρίωε γτατί φανερώνουν 
μια σταθερότητα σε σχέση με την 
περυστνή δτοργάνωση, την πρώ­
τη που είχε αναλάβετ το νεοσύ­
στατο Ελληντκό Ιδρυμα Βτβλίου 
και Πολτττσμού- το κρτστμότερο 
εδώ μοιάζει να είνατ κατ κάττ άλ­
λο: χωρίε να έχετ πολλά ετπμέρουε 
αφτερώματα, που εξάλλου δεν ξε­
χωρίζουν πάντοτε από ττε υπόλοτ- 
πεε συζητήσετε, η φεττνή ΔΕΒΘ 
θα επικεντρωθεί στο ζητούμενο 
τηε φτλαναγνωσίαε, δτερευνώνταε 
το πώε καλλτεργοΰνται οτ νέοτ βτ- 
βλτόφτλοτ. Η κεντρτκή θεματτκή 
τηε έχετ μάλτστα έναν τίτλο που 
ακούγετατ κατηγορηματικά αιστ- 
όδοξοε: «Γενιά Αναγνωστών/ Δη- 
μτουργοί Βιβλίων».

Ενδετκττκά, στο σταθερά εντ- 
σχυμένο Επαγγελματικό Πρό­
γραμμα τηε έκθεσηε, εκπρόσω- 
ποτ δτεθνών οργαντσμών αλλά και 
κυβερνηττκών φορέων θα παρου- 
στάσουν έρευνεε κατ πρακττκέε 
που ενθαρρύνουν το δτάβασμα σε 
δτάφορεε ηλτκτακέε ομάδεε στη 
Γερμανία κατ στη Σλοβενία, ενώ 
θα πραγματοποτηθούν συζητή­
σετε γτα την ανοδτκή πορεία του 
τσπαντκού εκδοττκού κλάδου (το 
λεγόμενο «τσπαντκό φατνόμενο»), 
καθώε και πάνελ γτα την επιτυχία 
του BookTok (τηε βτβλιοφτλτκήε 
κοτνότηταε του TikTok), γτα ττε 
δτεθνείε αγορέε βτβλίου κατ ττε

Μεταξύ των 400 εκδηλώ­
σεων ξεχωρίζουν οι συ­
ζητήσεις για την ανοδι­
κή πορεία του ισπανι­
κού εκδοτικού κλάδου, 
καθώς και πάνελ για την 
επιτυχία του BookTok 
(της βιβλιοφιλικής κοι­
νότητας του TikTok).

πρακττκέε τεχνητήε νοημοσύ- 
νηε, γτα το Ευρωπαϊκό Βραβείο 
Λογοτεχνίαε, το δίκτυο προώθη- 
σηε τηε ανάγνωσηε EURead κ.ά. 
Εκτόε δε από ττε 330 εκδηλώσετε 
τηε έκθεσηε, άλλεε 106 θα αφο­
ρούν πατδτά κατ εφήβουε.

Η ττμώμενη χώρα, η Βουλγα­
ρία, τηε οποίαε η λογοτεχνία απο­
κτά μεγαλύτερη ορατότητα δτε- 
θνώε, π.χ. μέσα από βραβεία όπωε 
το Δτεθνέε Μπούκερ του Γκεόργκτ 
Γκοσποντίνοφ (2023), θα εκπρο­
σωπηθεί στη φετινή ΔΕΒΘ μεταξύ

άλλων από τη συγγραφέα Ρενέ Κά- 
ραμπαε, υποψήφια φέτοε γτα την 
ίδτα δτάκρτση, η οποία θα παρου- 
στάσετ στη Θεσσαλονίκη το βτβλίο 
τηε «Γράμματα του Ομάρ στη μελ­
λοντική του σύζυγο» (εκδ. Μεταίχ- 
μτο). Θα συμμετάσχουν επίσηε η 
Ελενα Αλεξίεβα, τηε οποίαε η συλ­
λογή διηγημάτων «Η διακοπή τηε 
σαμσάραε» κυκλοφόρησε πρό­
σφατα στα ελληνικά (εκδ. Βακχτ- 
κόν), η συγγραφέαε κατ μέλοε τηε 
Βουλγαρικήε Ακαδημίαε Τεοντόρα 
Ντίμοβα, ο θεατρτκόε συγγραφέαε 
Αλεξάντερ Σεκούλοφ, ο πεζογρά- 
φοε και φτλόσοφοε Τόντορ Τόντο- 
ροφ, η ποτήτρτα Γτάνα Μπούκο- 
βα κ.ά. Το εθντκό περίπτερο τηε 
Βουλγαρίαε θα εγκατντάσετ την 
Πέμπτη ο υπουργόε Πολτττσμού 
τηε χώραε, Νάτντεν Τόντοροφ.

Από τουε ξένουε συγγράφετε, 
ξεχωρίζουν ο Αυστραλόε Ντομτνίκ 
Αμερενά, που θα μτλήσετ γτα το 
πολυβραβευμένο του ντεμπούτο 
«Τα θέλω όλα» (εκδ. Γεννήτρτα), 
η Αλγερτνή Καουτέρ Ανττμί, με 
το βτβλίο τηε «Η εχθρική χαρά» 
(εκδ. Πόλτε) κατ η Ιρανοσουηδή 
Ατένα Φαροκζάντ με την ποιητι­

κή συλλογή «Η χροντά του γαϊδά- 
ρου» (εκδ. Θράκα). Επίσηε, ο δτε- 
θνούε φήμηε Κουβανόε ποτητήε 
Βίκτορ Ροντρίγκεζ Νούντεζ, που 
μεταφράστηκε πρόσφατα στα ελ­
ληνικά («Αγρια άλγεβρα», εκδ. Ετ- 
ρήνη) κατ ο Γεωργτανόε ομότεχνόε 
του, Ντάτο Μαγκράτζε, σττχουρ- 
γόε του εθντκού ύμνου τηε χώραε 
του, ο οποίοε θα παρουσιάσετ τη 
συλλογή «Η γόντμη» (εκδ. Εντΰ- 
ποτε). Ακόμα, ο Ιταλόε συγγρα- 
φέαε αστυνομτκήε λογοτεχνίαε 
Σαντρόνε Ντατστέρτ («Το κακό 
που κάνουν οτ άνθρωποτ», εκδ. 
Πατάκηε), ο Γερμανόε Κάρστεν 
Χεν με το νεανικό μυθιστόρημα 
«Ο ταχυδρόμοε των βιβλίων» (εκδ. 
Μεταίχμιο), αλλά και ο καθηγητήε 
ανθρωπολογίαε Ρόμπερτ Χέιντεν 
(«Από τη Γιουγκοσλαβία στα Δυ­
τικά Βαλκάνια», Πανεπιστημια- 
κέε Εκδόσετε Κρήτηε), ο Αλβανόε 
Βίρτζιλ Μούτστ («Πρτγκίπτσσα τηε 
Σελήνηε», εκδ. Ευρασία) κ.ά.

Παράλληλες δράσεις
Τα Φεστιβάλ Μετάφρασηε και 

Νέων Λογοτεχνών δεν θα πραγ­
ματοποιηθούν, με ορισμένεε συ- 
ναφείε εκδηλώσειε να εντάσσο­
νται στο ευρύτερο πρόγραμμα 
τηε ΔΕΒΘ. Πλούσιεε πάντοτε θα 
είνατ οτ παράλληλεε δράσετε τηε 
έκθεσηε, με προβολή επεισοδί­
ων από εμβληματικέε εκπομπέε 
τηε ΕΡΤ όπωε το «Μονόγραμμα» 
και το «Παρασκήνιο» που εστιά­
ζουν σε μεγάλουε Ελληνεε λογο- 
τέχνεε, με δράσειε φιλαναγνωσίαε 
στο ΜΟΜπε, με εργαστήρια για 
παιδιά στην Κεντρική Δημοτική 
Βιβλιοθήκη (σε συνεργασία με 
την Εθνική Βιβλιοθήκη τηε Ελ- 
λάδοε), με συναυλία λήξηε που 
θα πραγματοποιηθεί στη Ρο­
τόντα από την Κρατική Ορχή­
στρα Θεσσαλονίκηε και τη Φι­
λαρμονική Ορχήστρα Σόφιαε κ.ά.

Α.
22η Διεθνής Εκθεση Βιβλίου 
Θεσσαλονίκης, ΔΕΘ-HELEXPO,
7-10 Μαΐου, 10.30-22.00
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